

2022年10月18日 星期二
东盟部责编 主编:莫仁力 王峥华
编辑:简文湘 美编:侯慧斌 值班电话:0771-5690095



热烈庆祝党的二十大胜利召开 特别报道

广西日报

编者按

金秋十月,世界的目光聚焦在北京人民大会堂,中国共产党第二十次全国代表大会在这里隆重召开。

过去5年和新时代以来的10年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。中国共产党是如何团结带领中国人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战?中国共产党在新时代新征程的使命任务是什么?站在新的历史起点上,中国的新发展会给世界带来怎样的新机遇?习近平总书记在二十大上所作的报告,备受近邻东盟国家各界人士的关注。

广西日报—广西云·东盟国际传播联络站邀约柬埔寨、印度尼西亚、老挝、马来西亚、越南等国的特约评论员、媒体人等,围绕东盟各国民众普遍关心的话题,畅谈对中国共产党二十大的感言和期待。相关海外人士在为中国的发展成就点赞的同时,高度关注报告提出的“促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体”等内容,相信中国更高水平的对外开放将为深化中国—东盟全方位合作、推动构建更为紧密的中国—东盟命运共同体提供更多机遇。

中国将推动建设开放型世界经济

袁源浩 马中商务理事会中国贸易促进委员会委员
中国—东盟(马来西亚)企业家协会秘书长

马来西亚各界高度关注中国共产党第二十次全国代表大会的隆重召开。

二十大报告提出,“中国坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经济,更好惠及各国人民。”这深刻表明未来的中国会在全球扮演越来越重要的角色。

马来西亚和中国关系紧密。马来西亚是首批欢迎中国提出的“一带一路”倡议的东盟国家之一。在共建“一带一路”过程中,马中两国的合作不断深化。2021年,马中双边贸易额1768亿美元,同比增长34.5%。截至2021年底,中国对马来西亚直接投资累计超过100亿美元,马来西亚对华直接投资近80亿

美元。目前,包括马来西亚东海岸铁路项目在内的“一带一路”框架下的合作项目仍在积极推进。马来西亚关丹和中国钦州的“两国双园”项目也已成为共建“一带一路”的旗舰项目、示范项目,马来西亚成为广西在东盟的第三大贸易伙伴,也是广西企业在东盟的第一大投资目的地。

在百年变局加速演进和世纪疫情冲击的叠加下,中国经济发展依然韧性十足。中国共产党治国理政的一系列新理念为世界提供了宝贵经验,也为马来西亚持续稳定发展提供了范本。我们期待马中两国继续加强基础设施特别是数字丝绸之路等领域的合作,推动两国经济社会更好更快发展。



盼中国继续为保持区域和世界和平做出贡献

熊德龙 印尼《国际日报》报业集团董事长

中国共产党二十大是中国在向第二个百年奋斗目标进军关键时刻召开的一次十分重要的大会。印尼华人华侨十分关注二十大,期待中国继续成为全球经济发展的引擎,继续为保持区域与世界和平做出贡献,为解决国际难题提供宝贵的中国智慧与解决方案,进一步推动构建人类命运共同体。

中国连续9年成为印尼最大的贸易伙伴,连续3年位列印尼前三大投资来源地。今年1—8月,双边贸易额达957.6亿美元,同比增长28.9%,印尼对中国贸易顺差9.5亿美元,贸易结构更加健康平衡。印尼和中国同为发展中的大国,是重要的新兴市场经济体,合作前景十分广泛。

今年7月佐科总统成功访华,成为北京冬奥会后首位访华的外国元首,双方确立了共建中印尼命运共同体大方向。两国在政治、经济、人文、海上合作“四轮驱动”新格局下,不断深化全面战略伙伴关系,深入对接发展战略,必将谱写更多互利共赢的合作篇章。

作为媒体人,我们将不负时代,向海外受众讲述好新时代的中国故事。



广西稳步推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,为助力国家加快建设贸易强国做出贡献。近日,一艘长255米的集装箱船驶入钦州港。1—9月,钦州港完成港口货物吞吐量1.24亿吨,同比增长2.4%。 赵冠雄/摄

东盟 外眼看盛会

二十大向世界释放和平发展积极信号

范庭海 越南《时代》杂志副总编辑

中国共产党二十大报告提出:“中国始终坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,致力于推动构建人类命运共同体”“秉持真实亲诚理念和正确义利观加强同发展中国家团结合作,维护发展中国家共同利益”“中国永远不称霸、永远不搞扩张”。这一系列表述传递给世界人民一个强烈信号:中国是一个爱好和平、共谋发展、弘扬公平正义、民主自由的国家,将为全球治理体系的改革和建设做出新的更大贡献。相信未来的中国,将继续深化与世界各国的务实合作,推动建设开放型世界经济,惠及各国人民。

由此可以看出,中国共产党是一个优秀的执政党,具有胸怀天下、勇于担当的高尚品质,其在带领中国人民全面建设社会主义现代化国家的同时,也将以中国新发展为世界提供新机遇,开创新人类更加美好的未来。



期待“中国方案”带动更多发展中国家共同繁荣

杨轸娇 老挝《中华时报》记者、广西云·东盟(老挝)国际传播联络站特约评论员

备受世界瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂召开,充分对外展示中国智慧、中国方案、中国力量,让世界对中国有了更深刻的认识和了解。

二十大报告指出:“中国提出了全球发展倡议、全球安全倡议,愿同国际社会一道努力落实。”引起老挝媒体和社会各界的关注。

随着老中两国不断深化合作,老挝与中国建立起长期稳定的全面战略合作伙伴关系,老中命运共同体日趋紧密,为推动两国务实合作健康快速发展奠定了坚实基础。目前,中国已成为老挝第二大贸易伙伴和第一大外来直接投资国。中国在老挝的投资已经扩大到各个领域,涉及电力、基础设施、农业、旅游业等。今年,《区域全面经济伙

伴关系协定》(RCEP)正式生效实施,凭借快速便捷的中老铁路,老挝出口农产品将获得更大的市场优势,老挝经济迎来了新的发展机遇。

过去5年,中国在资金、技术、人力资源培训等方面给予老挝人民强有力的支持。特别是在新冠肺炎疫情期间,中国积极为老挝提供新冠疫苗及抗疫物资,介绍中国成熟的抗疫经验,增强了老挝的抗疫能力。中国广西与老挝有着深厚的传统友谊,近年来双方在农业、贸易、投资、减贫和公共卫生、基础设施建设等领域继续保持友好交流与务实合作,促进互利共赢。

我们期待中国提出的全球发展倡议、全球安全倡议等“中国方案”深入实施,带动老挝等众多发展中国家共同发展,共同繁荣,推动构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。



中国致力于扩大同各国利益的汇合点

钟耀辉 柬埔寨知名媒体人、《柬华日报》总经理

中国共产党第二十次全国代表大会不仅是中国人民的盛会,也是全球观察中国未来经济社会走向的一个重要窗口。

中国共产党十八大以来,中国历史性地解决了绝对贫困问题,为全球减贫事业做出了重大贡献;中国实行更加积极主动的开放战略,提出共建“一带一路”倡议,让包括柬埔寨在内的广大国家受益。

中国是柬埔寨第一大贸易伙伴、最大的投资国和最大的发展援助国。柬埔寨的“四角战略”与中国的“一带一路”倡议高度契合,两国在“一带一路”框架下涌现了很多标志性合作项目,金边—西港高速公路、暹粒吴哥机场等一批有影响力的中资投资投资项目在柬埔寨开花结果,为柬埔寨与区域内国家加强经贸合作创造了

有利的条件。同时,柬中双边贸易额逐年上升,2021年以来,柬埔寨大米、香蕉等农产品对华出口稳步增长,柬埔寨芒果实现首次对华出口。

新冠肺炎疫情暴发后,中国积极推动国际抗疫合作。在柬埔寨急需援助之际,中国全力支援,派出医疗专家团队现场调研指导抗击疫情,帮助柬埔寨建立起免疫屏障,为推动柬埔寨经济社会复苏发挥重要作用。

二十大报告提出,“中国坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作,推动构建新型国际关系,深化拓展平等、开放、合作的全球伙伴关系,致力于扩大同各国利益的汇合点。”这让柬埔寨社会各界对柬中关系的未来充满期待。我们有理由相信,柬中全面战略合作伙伴关系将进一步深化,柬中将携手迎来更美好的未来。

